ZIA E NIPOTINA

Leggi e risolvi ogni situazione problematica con la giusta operazione:

a) Nel giardino ci sono delle bellissime farfalle che volano e si posano sui fiori
profumati. Silvia ne conta 4 su ciascuno dei cinque roseti.
Quante farfalle vede in tutto?

b) Silvia pensa di raccogliere un mazzo di fiori da portare alla zia. Prende 2
rose da ciascuno dei cinque roseti, e in un'aiuola invece 4 tulipani gialli e
altrettanti rossi.

Quanti fiori ci sono in tutto nel suo mazzo?

c) La zia ha gradito molto i fiori e li ha messi subito in parti uguali in due
vasi per non farli appassire.
Quanti fiori ci sono in ogni vaso?

d) Silvia riceve in regalo dalla zia una scatola con 48 cioccolatini. Se pensa di
distribuirli ai suoi 8 parenti quanti cioccolatini ricevera ognuno?




COMPLEANNTI

Nella famiglia Rossi oggi c'é gran festa: si festeggiano alcuni compleanni.
Scrivi l'eta dei festeggiati.

a) La signora Lucia ha pit di 3 da e 8 u, ma meno di 4 da.
Ha ............ anni.

b) Il numero degli anni del signor Luigi & compreso tra 4 dae 5 da e ha
la cifra delle unita che & il doppio di quella delle decine.

Il signor Luigi ha ............ anni.

c) Leggi I'abaco e scoprirai I'eta di nonna Giovanna e di zia Maria.

Nonna Giovanna Zia Maria 3
compie ............ y invece compie
anni J g ............ anni.

da u da T

d) A Roberta hanno promesso un regalo per ogni anno che compie:
compie 2 u 1 da di anni.
Quanti regali ricevera la fortunata?.............ccccovvernnnneee.

e) Sulla torta di compleanno di Stefano hanno messo una candelina sottile
per ogni unita e una spessa per ogni decina: le candeline sottili sono 4 e
quelle spesse sono la meta. Disegna le candeline sulla forta.

Quanti anni festeggia Giorgio? ............cccccceueeune...
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